

文／開元教會 呂正言

回顧信仰路，數算主恩典

人生世事本就無常，難免驚濤、駭浪；救主明白你的憂傷，祂必幫助無量。

信仰
專欄

蒙恩見證



哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

五十五年前受洗的一幕，已不復存在記憶中，但卻深刻的決定了我的一生。從此，我成為基督徒；成為真耶穌教會的信徒；成為主耶穌疼愛的兒子，一生蒙受神無比的恩典。

之一 信主經過

我在日據時代後期開始任公務人員，任職於台南州廳。25歲逢台灣光復，因國民政府更改轄區，因此，被分派至雲林縣服務。先在斗六，後到北港鎮的稅捐稽徵分處服務。

在那裡，巧遇也是來自台南的同鄉林宗力先生（即後來歸仁教會的林宗誠長老）。在那交通、資訊不發達的年代，能遇到同鄉人，總感特別親切，無所不談。林宗誠長老基於神給予的使命感，當然不放過向同鄉傳福音的機會，時常向我見證信主的平安喜樂。

我出生在台南的傳統大家庭，曾祖父、祖父兩代曾為清朝官員，後從大陸遷居台灣台南府城，並闢建閩式大厝。自小居住在大厝內，每天都有祭拜事宜，常常都有祭典進行。

我常看在眼裡，發覺許多矛盾之處，詢問長輩，都不能得到可說服自己、合理的答案。心裡時常疑惑：為什麼總是說祖先的魂魄在牌位上，有嗎？為什麼祖先要折騰子孫每天拜他？不拜，就有禍病纏身？祖先不就是自己最親的家人嗎？最親的家人，會如祭典執事者所言，禍害子孫嗎？人生從哪裡來？死往哪裡去？

在充滿矛盾、懷疑中，啟發自我追求真理的意念，開始尋求合理的解答。於是研讀儒學、佛經，卻得不到可解心中疑惑的答案。也曾到基督教許多教派去慕道，但也感覺他們所講的道理，空洞乏味，缺乏永生之道。

直到聽了林宗力先生的見證，並跟隨到真耶穌教會慕道，發覺真耶穌教會講道都依據聖經，奉聖經為唯一的圭臬，並體會到真耶穌教會有真神的同在，心中為之一震，直呼找到了神，找到了長年心中疑惑的真正解答。

原本，人應該敬拜的，是創造天地萬物的主宰，祂是獨一真神。祂深愛世人，在人類背離祂，活在屬世的罪惡中時，還親自

道成肉身，降生來到世上，名為耶穌。為祂摯愛的世人，背起十字架，且釘死在十字架上，從而賜給人類永生。人類只要相信祂，遵行真道，死後，就可回到祂預備妥當的至美天家。

當時既已找到真正的救主，決定把所尋獲的救恩帶回家裡。

斯時，逢年僅1歲多的次男（文淵），感染當時甚為流行的小兒痲痺症，身體虛弱，左腳癱腿。四處求醫，但找遍中西名醫，都無法使兒子的病得到醫治，依然癱腿無法站起。內人為此，也拜遍北港、台南兩地廟宇，求籤問卦均沒有效果，更是焦急萬分。

於是，在我的勸說下，內人跟著一起到真耶穌教會慕道。慕道期間，北港教會同靈為了兒子的病，不斷愛心代禱。尤其，林宗力先生和太太（後來按立為葉香真執事）更是表現出基督徒無私的關懷，幫助照顧生病的次子，及年幼的子女，噓寒問暖，給予最大的愛心。

在同靈的代禱與主耶穌憐憫下，慕道不久的我們一家，終於看到神的恩典。兒子的病有了起色，癱瘓的左腳逐漸有了知覺。本來，根本無法自己站立，此時卻能倚靠牆壁、椅子站立起來。病症的明顯好轉，給了我們更堅定的信心，而決定終身信靠耶穌。

於是，在1957年6月，趁著鄰近教會——嘉義教會舉辦靈恩會的機會，我們夫婦帶著年幼的子女，一家六口同往接受大水洗禮，全家歸入主的名下。

感謝主！是主耶穌的大愛，揀選了我們一家。我們能成為基督徒，這完全是神給予的最大恩典；世界上的人類那麼多，神偏偏在萬民中給了我們最好的機會。

藉著本人對真道的渴望，藉著次子的病感動內人，帶領我們一家信主；使我們成為能得救、有永生盼望的人。不但活在世上得到平安，將來又能夠進入神為我們預備的天國，這種極大的福氣，是神對我們特別的愛；是主耶穌給我們一家最大的恩典。

之二 四子下痢得醫治

四子文琦出生三個月的某天，一天當中下痢十數次，經過西醫的診察，兩三次的服藥仍無效。後改服用中藥店特效藥丸，是當時初進口的美國仙丹，4-5小時服一顆，然而服了兩三顆亦下痢不止，此時我心開始急起來，心怦怦跳，感到嬰孩有生命危險，卻沒有方法可救治。

我們夫妻二人跪下禱告，求主施恩醫治，流淚迫切禱告到全身疲憊。待我睡了，妻仍不停禱告，終於天明時得主憐憫，不再下痢。神蹟出現，我感謝主恩不停，主救了我幼小的嬰孩。

之三 長子為領會踏進會堂，牙齒即刻不痛

在日常生活中，神亦時時看顧，常伴左右，作我們隨時的幫助。

我的長子文祥屬台南教會，現任台南教會執事，常被派到台南區各教會協助安息日領會。有一次派往麻豆教會領會，當天忽然牙痛，痛到嘴巴打不開，除了禱告祈求主耶穌醫治外，一方面想尋人代替之，但因事出突然，對方準備不及，未能接受，只好獨自開著車向麻豆教會出發。

一路上，牙齒仍痛著，但到麻豆教會一踏進會堂的門檻，奇妙的事情發生，牙齒立即不痛，能領會一個小時之久，待返程途中，牙齒才又繼續痛起來，回家後即找牙醫治療。此為長子事後講給我聽的，讓我們知道神的作為既奇妙又偉大，並且時刻伴隨在我們身邊。

之四 主幫我買法拍屋而得利

早期的年代，各行各業中，公務員是固定薪資，無其他收入。有一次與長子談起公務員生涯時，提到在神看顧下，我用公務員每月所領微薄的「薪水」，把他們養大，供他們讀書，直到就業。這話讓我回憶起十七年前，主曾幫我賺了一筆錢。

萬軍之耶和華說：你們要將當納十分之一全然送入倉庫，使我家有糧，以此試

試我，是否為你們敞開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容（瑪三10）。

主幫我賺錢的經過是這樣。

當我們向銀行借款因故無法繼續繳納時，房屋就會被法院查封，待法院公告拍賣日期後，人人都可經由拍賣取得，得標價通常低於市價許多，買方將房屋簡單整修後，再出售賺取差價，這種投資在當時是相當盛行。

「恰巧」長子住家的鄰居，向銀行借款因故無法繼續繳納，房屋就被法院查封拍賣，由於是在長子住家隔壁，屋況相當了解，就到法院經過拍賣相關手續，竟然讓我得標，過戶後將房屋簡單整修，約一年餘出售，竟得賺取為數不少差價。

當時我想房屋乃二十多坪的公寓，鄰近有市場，巷口有公車招呼站，鬧中取靜，非常適合家庭居住，定有許多人想購買，所以在寫標價時非常小心，惟恐標不到，最後開標竟然只有我一人投標。每當想起這段往事，真是感謝主奇妙的作為及賞賜。

之五 夜半起床見撒但

2006年某天夜間兩、三點時，因尿急起床，步行3-4步，尚未到達廁所，聽到家中吃飯的桌椅那邊傳來麻將牌摩擦的碰撞聲，也看到椅上坐著四隻像黑熊的身影，正在打麻將，我知道是魔鬼，又緊張又心慌，仔細

一看，牠們全身黑毛且有光澤。

我與牠們其中一隻四目相對，約經一、二分鐘，忽然想起，曾聽過某位長老趕鬼的見證，就照樣說著：「奉主耶穌聖名趕撒但，撒但出去！」

如此吆喝一聲，這四隻黑熊就乖乖地站起來（比我還矮，約五台尺高），慢慢的移動，宛如百貨公司電扶梯一樣的速度，牠們身軀變成灰白色，且長長細細的，進入沐浴室黑暗的排水孔逃了出去。本以為牠們會從窗戶出去，果然牠們是不愛光明喜愛黑暗的。魔鬼出去之後，我則安然繼續入睡。

之六 家母信主病痊癒

家母年紀老邁、長期住院於台南市民權路韓內科醫院，後又轉入署立台南醫院，臥床七、八個月後返家休養。此段期間我向教會借來見證錄音帶，陸續播放讓她聽，聽了一段時間，適逢教會的靈恩佈道會，便邀母親前往，她也歡喜來接近教會、聽主的道理，後來決心信主。

我將母親要受洗歸主的事告訴小妹，小妹回說，母親去信耶穌，已過世的父親誰祭拜？就在母親要受洗當天早上，到家中阻擋，那一次就無法受洗。

事經半年後，教會再度舉行靈恩佈道會，家母還是繼續報名受洗，並禱告求主帶領、開路。受洗那天，我們提早出門坐教會

的車前往洗禮的地方，母親終於受浸歸主。

回途，母親在車裡吐了好多胃中污漬物，回家後免不了妹妹一頓責罵。然而受洗後的母親病就立刻好轉，和正常人一樣行動自如，也能到鄰居住處閒談聊天。反對母親受洗的妹妹看到母親病蒙主醫治，便告訴我的兒子說，要常常帶阿媽到教會，感謝主恩。

受洗後的母親常與我們子孫一同到教堂守安息日，總是坐在會堂第一排，母親耳聰目明，受洗時87歲，離世時92歲，有五年半，我們祖孫四代同沐主恩，這是她最歡喜的一件事。

之七 告別式的香味

我的丈母娘離世後，遺體由內壢運到她的故鄉西螺，子孫隨著。入門不多時，次子文淵與四子文琦二人聞著濃厚香氣，一直飄蕩在室內，兩人就四處查究，並向內弟詢問是否鄰近有賣花的商店或香料工廠之類的，不然為什麼那麼香？內弟回答說沒有，不知香味從何而來，後來才知道是從遺體發出的香氣。

經上說：因為我們在神面前，無論在得救的人身上，或滅亡的人身上，都有基督馨香之氣（林後二15）。

之八 主安排的得救電話

蒙主看顧，我平常除高血壓及心律不整

外，並無其他病痛，身體尚屬健康。2008年11月6日上午十點半，忽然全身顫抖，感到寒冷，講話困難，又吐出大量的胃漬物。

平常一人在家中，兒媳及孫女皆上班，無法告知家人帶我到醫院急診，等到下午孩子們下班尚有5、6個小時，屆時不知是否還能活著呢？

剛好地震搖晃得很厲害，就在此時，住在新竹的長女，打來問安的電話，我簡單說明需立刻送醫，並要她通知孩子中任何一人快速回來送我去醫院。此時，我想我有救了，是主幫我安排聯絡的，我主幫我，救我！

約經過二十分鐘，長子與四子返家，緊急撥打119送到醫院。因嘔吐的胃漬物一部分流入肺臟，造成嚴重肺炎，我被送入加護病房，喉口塞一東西不能說話，醫師也禁止任何人探病。經過12天後轉住普通病房，經檢驗，我的病是膽結石，發作時會引起嘔吐，醫生要我先回家休養，待體力恢復，才能開刀拿掉膽結石的部位。

回家靜養兩個多月後，2009年2月12日進入醫院開刀，肚皮開了約30公分，摘除膽及膽囊。在奇美醫院住院中，有次，我不知何因忽然呼吸困難，在旁醫師發現我將近死亡的狀態，兩三位醫師及醫護人員趕緊搶救。此時我已昏迷全然不知，是孩子們後來告訴我的。原來在專心醫治結石病症時，忘

了吃心律不整的藥，平常早上會固定吃藥，此段住院期間卻忘了，以致發生中風。經核磁共振得知是第三次中風，剛出院前三、四個月行動需依賴拐杖及旁人的協助，現在已能自己行動，主留我生命，感謝主救我。

後記 主滿滿的祝福

回顧五十五年前於信仰道路上，主揀選了我，一生當中蒙主看顧無數，日常平安的生活就是主的同在、主的恩典。例如在我受洗後因育有一女四男，孩子尚幼少時，我就煩惱一家生計靠我一人微薄公務員薪資，僅足日常生活及兒女們學費支付，更不用談買屋居住，也惟恐兒女們長大後無力購屋居住……，擁有諸多憂煩。如今我的孩子們皆有一份固定職業，也有從職場退休在家含貽弄孫的，且各人有屬於自己房子一或二棟，讓我想起讚美詩〈救主明白你憂傷〉的副歌：「人生世事本就無常，難免驚濤、駭浪；救主明白你的憂傷，祂必幫助無量。」

感謝主的恩典，祂知道我的憂慮，一直引領眷顧著，我們只管將一切交託在祂面前，祂將會賜給我們意想不到、恩上加恩的平安。願一切的榮耀歸於天上的主，阿們。

※ 呂正言弟兄於2012年12月16日安息主懷，享年91歲。

